



Odlični koncert Ljubljanskega kvarteta

Ljubljana, 11. okt.
Ni ga zlepa človeka, ki ne bi zahrepenel za nečim daljnim, neznanim, a vendar slutenim, kadar koli se zgrne nanj težak trenutek kakor sivina dušečega jesenskega oblaka.

To smo živo občutili na sinočnjem koncertu Ljubljanskega kvarteta. Četvorica nam je na stečaj odprla vrata v svoje svetišče ostvarjanju, ki je zajelo človeka, se pritihovali do najskritejših mest ter razgibalo duha in zadostilo v najvišji meri.

Letni obračun Narodne galerije

Ljubljana, 11. oktobra.
V sredo je podala letni obračun naša Narodna Galerija. Občni zbor je začel njen predsednik dr. Fr. Windischer.

Našim umetnikom so že pred vojno kaj radi in često potovali v italijanska kulturna središča, v obstoječih razmerah ima naš pomladek olajšane prilike za ogled, studij in solanje.

Z veseljem pa je pozdraviti dejstvo, je dejal predsednik, da so naši umetniki kljub nedavni vojni psohiti veliko ustvarjali in še ustvarjajo, pa tudi veliko umetniških razstav je bilo prirejanih.

gibanosti. Prav pri tem Novakovem »Kvartetu v G-durcu, op. 22 (Allegro moderato, Scherzo, Andante mesto — Allegro) je korpus dosegel najpopolneje uravnoteženo sozvočje in res vzorno enovito barvo ter tudi estetsko najučinkovitejše oblikovanje posameznikov v smislu podrojenosti celoti.

Tako smo sinoči prisostvovali v veliki filharmonični dvorani redkemu koncertu, ki daje članom Ljubljanskega kvarteta: S. Pfeiferju (I. violina), A. Dermelju (II. violina), V. Sušteriču (viola) in C. Sedlbauerju (violončelo) častno mesto in po kulturi ter izvajalski potenci evropsko vrednost.

Advertisement for OSRAM-D light bulbs. Includes an image of a light bulb and a man's face. Text: OSRAM-D vam nudi luč poceni. Vi morate vedeti koliko svetlobe izžareva žarnica...

Novice iz Države

Predstave italijanskih dokumentarnih filmov bodo nocoj in jutri zvečer, vselej ob pol 8 do pol 9 na velesjemu pred paviljonom Ljubljanske pokrajine.

Grozni dan v Gorici. V četrtek je bil v Gorici tako imenovani »Dan grozja«, ki ima za cilj pospeševanje konzuma grozja in s tem dvig vinogradništva.

Otroci zanetili ogenj. V četrtek je nenaden ogenj uničil skoro do tal domačijo posestnika Ludovika Trpina pri Sv. Valentinu. Zgorela je tudi 5 letna hčerka Matilda, ki se je sama doma igrala s svojim 3letnim bratcem.

Sprejmi pri Sv. Očetu. Sv. Oče je sprejel v sredo več kot 4000 romarjev, med katerimi je bilo 800 parov novoporočencev in okrog 400 italijanskih vojakov.

Univ. prof. dr. Metod Dolenc umrl

Ljubljana, 11. oktobra.
Danes zjutraj je po daljši bolezni umrl znamenit univ. prof. dr. Metod Dolenc. Pokojnik je bil znan kot odlični pravnik ter pravni zgodovinar.

Iz Srbije

Palata patriaršije vrnjena pravoslavni cerkvi. Nemška zasedbena oblast je sklenila vrniti vodstvu srbske pravoslavne cerkve krasno palačo, v kateri je bil sedež patrijarha srbske pravoslavne cerkve in tudi sejni prostori konferenc srbskih škofov.

Bolgarski konzul obiskal bolgarske naselbine v Banatu. Bolgarski konzul v Belgradu Paskalev je obiskal pred dnevi Bolgare, ki žive v manjših ali večjih združbah v Banatu.

Obnovljen železniški promet od Vršca do Beke Crkve v Banatu. Uradno je bilo objavljeno, da je bila spet spravljena v red železnica Crkva in Vršac, katero je bila na svojem umiku uničila srbska vojska.

V ponedeljek ob 8 zjutraj bo v stolnici inaugurirana služba božja za ljubljansko univerzo.

S štajerskega

V Mariboru je umrla 39letna Marija Trojner, v Pragerskem pa 37 letna Marija Nekrep.

Nesreča kolezarja. 31 letni sluga Ludvik Bračić se je peljal s kolesom po hribu navzdol, ko je v naglem diru nenadoma zadel ob kamen, da ga je sunek vrgel s kolesa.

EIAR - Radio Ljubljana

Nedelja, 12. okt. 8.00 Časovna napoved — 8.25 Poročila — 8.30 Koncert zbora v neki neapeljski cerkvi — 11.00 Slovensa sv. maša iz cerkve sv. Ožnanjenja v Firenci — 12.00 Razlaga nedeljskega evangelija v italijanščini (p. Zappateroni) — 12.15 Razlaga nedeljskega evangelija v slovenščini (p. Sekovanič) — 13.00 Napoved časa in poročila — 13.15 Vojno poročilo — 13.17 Orkester violin — 14.00 Poročila — 14.15 Radijski orkester pod vodstvom D. M. Šijanec — 14.45 Poročila v slovenščini — 17.15 dr. Ludvik Puš: Navodila za kmetovalce v slovenščini — 17.35 Kmečka godba — 19.30 Poročila v slovenščini — 19.45 Operetna glasba — 20.00 Napoved časa in poročila — 20.20 Komentar dnevnih dogodkov — 20.50 Operna sezona EIAR-ja: Pucini: Seviljski brivci; v odmorih razgovor v slovenščini in objave v slovenščini — 22.45 Poročila v italijanščini.

Zahtevajte povsod naš list!

Advertisement for OSOJANI ZGODOVINSKI ROMAN. J. N. VOLKHAMER. Vojaki so se čudili Adalberu in ga s svetlim pogledj hvalili. Opogumljeni so nadaljevali svojo strmo pot in zvečer prišli na vrh, kjer so počivali in čakali, da se povsem znoči.

Adalbero in Henrik se zmage nista veselila, zakaj njun stari preizkušeni svetovalec je obležal smrtno ranjen. Ko se je bil spopadel z grofom in ga, sam krvaveč iz ran, zmogel, je njega grofov oprodaja še pred begom zabolal s sulico v prsi. »Hitite, vrnite se,« je govoril umirajoči junak grofovskima mladencičema, »jutro vas ne sme najti v tem nevarnem kraju. Naša četa se je zmanjšala in vsi so utrujeni, vsi bi bili izgubljeni. Zame ne skrbite, me bo že kdo pokopal, saj se vojskujemo s kristjani. Moja največja želja je bila, da bi padel v boju. Iсполни se je, hvala Bogu! Nič krivičnega si nisem prisvojil, nedolžna kri ne lepi na mojih rokah — tako lahko umrjem. To si zapomnite in zdaj hitite, hitite!» To so bile zadnje besede starega Kulmerja. In so hiteli, morali so hiteti. Ko so prišli spet do močvirja, ni bilo več rudarja; najbrž je zbežal, ko se je bil razvelj bo. Kdo naj bi našel v temni noči ozko stezo čez močvirje? Nekateri so poskusili, a so brez sledu utonili. Adalbero in Henrik sta uvidela, da ne kaže drugega kot močvirje obiti in se na levi povzpeti čez goro. Vzpeljali so se in vzpenjali in vedno znova nileteli na strme pečine, ki so jih s težavo preplezali, a vrha ostrega grebena le še niso dosegli. Rane, čeprav lahke, so jim kar naprej krvavele in morali so jih povezati, da jim ne bi pošle še zadnje moči. Teško ranjeni so že vsi zaostali, s poveljnikom je bilo le še pet mož, ko so se končno ustavili in skrili pod neko pečino, kjer so se obvezali in prenočili. Pozno so se zbudili. Jutro je bilo pusto in nebo na vse strani oblačno. Pod seboj so videli bojišče prejšnjega večera, a popolnoma od druge strani, kakor so mislili, da so šli. Opazili so tudi, da se je vzhodni vrtulj v njih neka četa že zasleduje. Hitro so se odločili in preplezali še eno steno in bili so na ostrem grebenu neporaslega skalnatega pogorja, a pred njimi je zija prelpad, ob katerem je posevno videla edina pot, ped široka kozja steza čez omotične previse. Rajši tvegati življenje ob brizgajoči krvi, kakor da bi se dali ujeti, so sklenili. Sezuli so se, si naredili podplate, da bi se krvaveče noge bolje oprijemale in bi tako varno stopali. Vseh sedem se je obenem pokrivalo, pripravilo božjemu varstvu telo in dušo in šli so po poti, katere ni ne prej ne posej nikdo hodil. Drugo jutro je nesel Blagoša vračat verigo v Osoje in je stopil tudi k opatu. »Danes je tretji dan, zmaj pa je že od včera mrtev,« je povedal in medtem ko je pripovedoval, kako je vse opravil, je dal opat spisati osvobodilno listino. »Zdaj pa se zahvali Bogu, da te je obvaroval pri tako nevarnem opravilu,« je menil opat in Blagoša je odšel v cerkev. Ko se je vrnil spet k opatu, je bila listina že spisana. »Tu imaš pisanje, po katerem nisi več rob in preklicanec, ker te je vojvoda že vnaprej opristol sicerne kazni za prejšnje lovške tatvine. Svoboden moč si zdaj s svojimi otroki in otrok otroki.« »Bog vam plačaj!« se je zahvalil Blagoša. »Lahko pa si še kaj izprosiš za plačilo,« mu je namignil opat. »Nič ne bom dosti premišljeval,« je odvrnil Blagoša, »dajte mi stolp, v katerem zdam stanujem, in še zidovje okoli njega in polja, ki so zapuščena.« »Kar obdrži vse, saj je brez gospodarja!« mu je ustregel opat in sta se nato poslovila. Ko se je vrnil Blagoša domov, je našel ob stolpu mnogo ljudi, ki so prišli od blizu in daleč gledat grozansko pošast, ko se je razneslo, da jo je neki tujec ubil. Popoldne so prignali iz Osoj lepo kravo, ki mu jo je poslal opat za tisto, ki jo je bil iztrvoval zmuju. Žena jo je odgnala pod enega izmed obokov, katerega je zaslonil mož z železnimi vrati, otroci pa so šli in nabrali med skalovjem trave in jo položili kravi... Tako so preživeli prvo noč kot svobodni ljudje in kar čudno se jim je zdelo.



